

теоретически достаточно хорошо обосновывается, однако на практике нередко применяются сочетания данных методов.

УДК 330.1

## **ВЛИЯНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ НА СБАЛАНСИРОВАННОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ**

Ванцлав К.С., студентка 2-го курса  
Научный руководитель Хотько О.А., доцент, канд. юр. наук

Белорусский национальный технический университет  
Минск, Беларусь

Сегодня экономическое развитие ограничивается не уровнем научно-технического процесса, а состоянием окружающей среды, усиливается влияние экологического компонента концепции устойчивого развития на ее экономический аспект.

Устойчивое развитие – это развитие, при котором удовлетворение нужд нынешнего поколения происходит без ущемления будущих поколений в удовлетворении своих возможностей [1]. Можно выделить три взаимодополняющих и взаимно обуславливающих компонента концепции устойчивого развития: экономический, социальный и экологический. Поэтому для осуществления такого развития необходимо рационально использовать природные ресурсы, в то время как неустойчивое производство и потребление ведет к деградации окружающей среды и к неустойчивому экономическому и социальному развитию, социально-экономическому кризису.

Устранение противоречий между экономическим развитием и охраной окружающей среды возможно на основе экологизации международных экономических отношений – смены антропоцентрического подхода на экоцентрический подход к устойчивому развитию.

## Литература

1. Национальная стратегия устойчивого развития Республики Беларусь до 2030 года [Электронный ресурс] // М-во экономики Республики Беларусь. – Режим доступа: [economy.gov.by/nfiles/001708\\_663161\\_Proekt...11.docx](http://economy.gov.by/nfiles/001708_663161_Proekt...11.docx). Дата доступа: 28.09.2016.

УДК 33.012.3

## СОБСТВЕННОСТЬ

Венгерский В.С., студент 1-го курса  
Научный руководитель Курегян С. В., д-р экон. наук,  
профессор кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический  
университет Минск, Беларусь

В данной работе я предлагаю познакомиться с понятием собственности, а также связанными с ней проблемами. Я считаю, что каждый человек так или иначе сталкивался с понятием собственности. Но так ли хорошо мы понимаем, что такое собственность.

Собственность – это какой-либо предмет, принадлежащий человеку. Понятие личного имущества выделяли ещё древние мудрецы. То есть предмет собственности существует довольно давно. Становится весьма интересно, претерпела ли собственность за это время какие-либо изменения или нет.

Собственность – исторически развивающиеся общественные отношения, которые характеризуют распределение (присвоение) вещей как элементов материального богатства общества между различными лицами (отдельными индивидуумами, социальными группами, государством). Такое определение можно найти в наше время в различного рода источниках.

Вместе с тем, как развивалась собственность, появлялись и проблемы, связанные с ней. Существуют разные способы того, как получить объект в своё владение, легальные и нелегальные формы собственности, различные махинации.